
ATA DA QUARTA REUNIÃO DO CENTRO DE 

INTELIGÊNCIA DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DE PERNAMBUCO (COMISSÃO DE SISTEMATIZAÇÃO E 

PUBLICAÇÃO DE PRECEDENTES JUDICIAIS), PREVISTO 

NA RESOLUÇÃO 440, DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DE 

PERNAMBUCO. 

 

 

Aos 12 (doze) dias do mês de abril do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), 

por vídeo conferência, no horário das 09:00 horas, os desembargadores MAURO 

ALENCAR DE BARROS, FABIO EUGENIO DANTAS DE OLIVEIRA LIMA, ANDRÉ OLIVEIRA DA 

SILVA GUIMARÃES, RUY TREZENA PATU JÚNIOR e SILVIO NEVES BAPTISTA FILHO, os 

juízes Raquel Barolfadi e Rafael Souza Cardozo, e os servidores Carlos Jar, 

Rodrigo Lisboa (NUGEP), Dulce Dias, reuniram-se, sob a Presidência do 

Desembargador MAURO ALENCAR DE BARROS, para tratar sobre (a) apresentação 

do coordenador da 1ª Câmara Técnica do Cijuspe, com o objetivo de propor 

projetos, políticas e ações de “Gestão de Métodos de Otimização de 

Processos”, b) novos textos em estudo para a edição de súmulas, c) 

discussão e deliberação sobre o encaminhamento das propostas de súmulas à 

Seção Cível; d) acompanhamento da Oficina “Ementa Perfeita”, e) primeiras 

impressões sobre o levantamento de dados sobre os grandes litigantes e as 

lide repetitivas e os possíveis caminhos do CIJUSPE, f) indicação de 

demandas predatórias encaminhadas pela Coordenação do Juizados Especiais, 

g) panorama das primeiras providências do Centro de Inteligência Nacional, 

h) perfil de auditor para os membros do CIJUSPE, i) outros assuntos. Des. 

Fábio Eugênio, antes de iniciar os itens da pauta, pontuou a importância do 

órgão – Cijuspe e o que foi feito objetivando a valorização dos precedentes 

deste tribunal de justiça. Des. Silvio Neves Baptista Filho se apresentou 

como ouvinte da sessão do Cijuspe. Des. Ruy Trezena destacou que a 1ª 

Câmara Técnica desenvolverá inicialmente 05 (cinco) projetos: a) criar um 

link na página do tribunal de justiça para colher sugestões de melhoramento 

nos procedimentos internos, b)racionalizar a aplicação do artigo 334, CPC, 

c) criar ferramenta gerencial de alerta para os processos críticos da vara, 

d) unificação dos relatórios (Sicor, Gepro e reports), e) gerenciamento do 

recolhimento de custas para o combate à sonegação. A servidora Dulce Dias 

compartilhou uma introdução do curso “ementa perfeita”. A servidora Karla 



Delgado informou sobre sua participação no comitê nacional que elabora 

pareceres que vão desde como os setores de jurisprudência são acomodados no 

tribunal aos sistemas de consulta e busca. Pensa que o Cijuspe poderá 

adiantar os trabalhos do comitê nacional. Dra. Raquel Barofaldi esclareceu 

que, juntamente com a Coplan, fará painel de fácil explanação. Dr. Rafael 

Cardozo explicou a questão dos better boards – painel de inteligência de 

monitoramento. Como nada mais havia a tratar, deu o Presidente por 

encerrada a presente reunião, determinando o encerramento e a lavratura da 

presente ata, que lida e achada conforme, vai devidamente assinada por mim, 

________________________________ (Talita Silveira Alves Gama - secretária 

da reunião). 


